

ОТЗЫВ Официального оппонента

на диссертационную работу Орозалиевой Базиры Мурсабековны на тему «Механизмы управления собственностью промышленных корпораций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 - Национальная и региональная экономика

1. Актуальность темы исследования

В основе рыночного регулирования экономики всех промышленно развитых стран лежит эффективное управление корпоративной собственностью. Право собственности, будучи важнейшим элементом рыночных отношений, оказывает значительное воздействие на экономику через различные каналы. Оно служит как прямым, так и косвенным инструментом воздействия на участников рынка, формируя экономическую политику и обеспечивая основу для устойчивого экономического роста.

Современная ситуация в этой области характеризуется отсутствием достаточной теоретической базы в отечественной экономической науке, а также недостаточным практическим опытом в использовании возможностей корпоративных структур для воздействия на экономические процессы. Несмотря на значительные изменения, корпоративное управление в странах с рыночной экономикой все ещё сталкивается с проблемами, связанными с эффективностью использования корпоративной собственности для стимуляции экономического роста и развития.

Наиболее актуальными задачами в области практического управления корпоративной собственностью сегодня можно считать: уточнение структуры и состава корпоративной собственности, формализацию целей, задач и принципов ее функционирования, определение критериев эффективности управления, которые, в свою очередь, требуют поиска и обоснования методических подходов к решению конкретных экономических задач - оценки отдельных объектов корпоративной собственности и определения эффективных направлений их структурного развития.

Эффективное управление корпоративной собственностью в Кыргызской Республике требует комплексного подхода, включающего различные методы из разных областей экономики.

В связи с вышесказанным изучение вопросов повышения эффективного управление корпоративной собственностью в Кыргызской Республике, реализация его возможностей посредством разработки комплексного механизма становится одним из наиболее актуальных направлений исследования управление корпоративной собственностью.

Автор достаточно убедительно доказывает актуальность своего исследования, исходя из важности решения вопросов повышения эффективного управление корпоративной собственностью в Кыргызской Республике.



2. Научные результаты диссертации заключаются в следующем:

В представленном диссертационном исследовании отмечена высокая степень научных выводов, подкрепленных обоснованными суждениями, с использованием многообразных источников, посвященных исследованию вопросов повышения эффективного управление корпоративной собственностью в Кыргызской Республике.

Научные результаты диссертации заключаются в следующем:

-обобщены и систематизированы теоретические и концептуальные основы управления корпоративной собственностью в условиях рыночной экономики, а также сформулирована авторская формулировка понятия «корпоративная собственность»;

-проведено комплексное отраслевое и региональное исследование действующих систем объектов корпоративной собственности и определены основные методы управления, в соответствии с этими критериями эффективности управления;

-на основе изучения и исследования определена критерии управления пакетами акций и долями в уставных капиталах предприятий путём выявления положительных и отрицательных сторон действующих методов управления собственностью предприятий;

-проведена оценка механизмов управления промышленных корпораций в целях повышения эффективности управления корпоративной собственностью;

-определенны перспективы по эффективному управлению корпоративной собственностью на основе применения многофакторного корреляционно-регрессионного анализа и предложен модель улучшения управления собственностью промышленных корпораций;

-разработан и предложен прогноз управления собственностью ОАО «Арпа» и ЗАО «Шоро», а также рекомендованы пути комплексного применения модели повышения эффективности управления корпоративной собственностью для всей группы разнообразных объектов.

Заявленная цель диссертационной работы вполне концептуальна, что обуславливает широкий круг решаемых задач, охватывающих практически весь спектр вопросов, традиционно сопутствующих исследованию подобных проблем.

3. Степень обоснованности и достоверности каждого научного результата соискателя, сформулированного в диссертации, основывается на:

– Исследовании теоретических и методологических положений по управлению корпоративной собственностью на основе поведённого анализа состояния корпоративной собственности предприятий;

– Использовании законодательной базы, информационных источников, статистических данных Кыргызской Республики;

– Проведении апробаций на республиканских и международных научно-практических конференциях и симпозиумах;

– Публикациях научных статей в изданиях, рекомендованных НАК КР, РИНЦ;

– Актах внедрения основных результатов исследований.

Диссертацию Орозалиевой Б.М. по своему содержанию, уровню и глубине анализа, масштабности рассматриваемого материала и обоснованности результатов вполне можно отнести к числу перспективных научных разработок.

4. Степень новизны научных результатов. Научная новизна заключается в определении путей комплексного применения модели повышения эффективности управления корпоративной собственностью для всей группы промышленных объектов.

Научная новизна заключается в том, что в работе проведен детальный и комплексный анализ и были разработаны меры по осуществлению повышения эффективности управления корпоративной собственностью.

Предложены основные направления путей развития управления промышленных корпораций в целях повышения эффективности управления корпоративной собственностью Кыргызской Республики с учетом поставленных стратегических целей и задач, даны механизмы и инструменты реализации этих направлений с учетом перспектив.

Бесспорным достижением автора является прогноз динамики изменения расчётной рентабельности на основе факторов, таких как чистые активы, рыночная стоимость, выручка, ликвидность и рентабельность.

Диссертационное исследование автора носит целостный характер, все вопросы взаимосвязаны и оправданы для достижения поставленной цели. Диссертационная работа характеризуется внутренним единством, направленностью на решение актуальных научно - теоретических и организационно-методических проблем повышения эффективности управления корпоративной собственностью Кыргызской Республики.

От анализа сложившейся практики автор переходит к формализации объекта исследования и разработке рекомендаций, позволяющих реализовать поставленные цели. Ход и методика исследования автором построены логически правильно. Диссертация отличается высокой исследовательской культурой, базирующейся на большом аналитическом материале.

5. Практическая значимость результатов диссертации.

Полученные в диссертации теоретические и методические результаты концептуальные подходы к предмету исследования, анализ экономических показателей, таких как чистые активы, оборачиваемость и платежеспособность, с использованием многофакторного корреляционно-регрессионного анализа. Также был сделан прогноз динамики изменения расчётной рентабельности на основе факторов, таких как чистые активы, рыночная стоимость, выручка, ликвидность и рентабельность. На основе анализа научных и практических материалов была дана оценка взаимосвязи экономического роста и управления собственностью промышленных корпораций, что послужило основой для разработки механизмов и рекомендаций по применению новых методов управления собственностью этих корпораций могут найти практическое применение в работе государственных органов страны. Положения и выводы

диссертации могут быть использованы в практической деятельности в государственных органах; в работе министерств и ведомств, занимающимся анализом и прогнозированием развития управления корпоративной собственностью для всей группы промышленных объектов.

Соответствие диссертации паспорту научной специальности. Диссертационное исследование проведено в соответствии со специальностью 08.00.06 – Национальная и региональная экономика.

Основные результаты и выводы диссертационного исследования нашли отражение в выступлениях и докладах автора на международных и республиканских научно-практических конференциях, а также итоги диссертационного исследования были опубликованы в журналах, разрешенных ВАК КР и РИНЦ.

6. Недостатки и замечания по диссертационной работе.

В целом положительно оценивая представленные в диссертации результаты проведённого исследования, следует отметить, что работа не лишена дискуссионных моментов и замечаний, заслуживающих уточнения и дополнительной аргументации, что вполне закономерно для научных исследований:

1. В работе предложены меры по взаимодействию государства, науки и бизнеса при эффективности управления корпоративной собственностью. Следовало бы обосновать меры по стимулированию заинтересованности науки и бизнеса в таком сотрудничестве.

2. В главе 3 следовало бы более подробно охарактеризовать функции государственных органов в предлагаемой методике управления пакетами акций и долями в уставных капиталах предприятий путём выявления положительных и отрицательных сторон.

3. В работе имеются редакционные и стилистические погрешности.

Отмеченные недостатки нисколько не умаляют значимость проведенного исследования. На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Орозалиевой Базиры Мурсабековны на тему «Механизмы управления собственностью промышленных корпораций» выполнена на высоком научном уровне, является научной работой, содержащей обоснованные выводы и решения комплекса теоретических, методологических и практических вопросов повышения эффективности управления корпоративной собственностью Кыргызской Республики.

7. Соответствие авторефера содержанию диссертации.

Автореферат полностью соответствует содержанию диссертации, поставленной в ней цели и задачам исследования. Автореферат имеет идентичное резюме на кыргызском, русском и английском языках.

В целом диссертационное исследование Орозалиевой Базиры Мурсабековны на тему «Механизмы управления собственностью промышленных корпораций», представленное на соискание ученой степени

кандидата экономических наук, является законченным исследованием, которое соответствует требованиям НАК Кыргызской Республики, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Национальная и региональная экономика.

Официальный оппонент:

Доктор экономических наук, профессор



Сыдыков Б.К.